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Poslední říjnové dny přinesly zároveň uzavření projektu přeshraniční spolupráce mezi Starou Vsí nad Ondřejnicí a slovenskou obcí Raková v rámci programu Interreg V-A, Fondu malých projektů. Projekt nesl název Poznáváme historii a k jeho hlavním cílům patřilo zvýšení atraktivity kulturního dědictví na obou stranách hranice mimo jiné prostřednictvím využití mobilních technologií.
První aktivita projektu proběhla v čase loňského adventu. Rakovské děti se v doprovodu domácích žáků zapojily do pestrého celodenního programu. Seznámily se s místními pamětihodnostmi i osobnostmi okolních obcí, pobesedovaly se starostou obce i panem farářem, zkusily si své dovednosti při tvorbě adventních výrobků i vědomosti v kvízu, křížovce a tvorbě místních pověstí, stihly dokonce i sportovní utkání ve florbalu.
Druhá aktivita se uskutečnila v pátek 13. září 2019. Pátek třináctého. Datum zní zlověstně. Tentokrát se naštěstí nepřihodilo nic zlého – naopak. V tomto krásném dni plném slunce se na čtyři desítky dětí z Rakové a Staré Vsi měly možnost poprvé seznámit s funkcemi nového informačního zařízení – infokiosku, nainstalovaného v chodbě staroveského zámku. Poté si mohly smíšené česko-slovenské skupinky vyzkoušet postupy geolokační hry a odpoledne program završila procházka kouzelným prostředím Hukvald.
Hned následujícího dne završil program projektu Renesanční den. Čerstvě rekonstruované prostory zámku uvítaly na dvě stovky spokojených návštěvníků, kteří mohli ochutnat renesanční krmi, poslechnout dobovou hudbu nebo si vyzkoušet tance. Další program probíhal před zámkem. Dobový kolotoč vozil děti, které potom s instruktory kreslily a modelovaly staroveský zámek, nechyběl ani kolovrátek a ukázky spřádání vlny. Závěr dne patřil souboru Keltik a jeho Ohňové show.
Co říci na závěr? Projekt splnil svůj hlavní cíl - prohloubit poznání našeho regionu - a obohatil návštěvníky staroveského zámku o možnost získat další informace nebo se projít Starou Vsí po stopách geolokační hry.
Srdečně zveme k návštěvě!
Mgr. Jaromír Chvostek
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