


Kryteria wyboru ekspertów oceniających dla Funduszu Małych Projektów
Eksperci ocieniający w ramach Funduszu Małych Projektów (dalej FMP) zapewniają niezależną ocenę jakości finansowej i merytorycznej małych projektów oraz ocenę aspektów transgranicznych małych projektów. Eksperci oceniający muszą posiadać kwalifikacje i doświadczenie w zakresie oceny małych projektów, znajomość regionu i zagadnień związanych z FMP. Eksperci zewnętrzni - eksperci są zatwierdzani przez właściwy organ Euroregionu. Małe projekty przydziela ekspertom do oceny Zarządzający, który musi uwzględnić maksymalną bezstronność ekspertów oceniających wobec przydzielanych małych projektów oraz zapobieganie konfliktowi interesów.
Minimalne wymagania dla ekspertów zewnętrznych:
· wystarczające doświadczenie w dziedzinie właściwej dla działań daneho priorytetu FMP, w której przeprowadzana jest ocena – poświadcza w drodze oświadczenia
· wykształcenie wyższe lub 5-letnia praktyka w dziedzinie związanej z działaniami daneho priorytetu FMP, w której przeprowadzana jest ocena – poświadcza w drodze oświadczenia 
· znajomość regionu, w którym przeprowadzana jest ocena - poświadcza w drodze oświadczenia
· odbycie wstępnego szkolenia – poświadcza udziałem w szkoleniu (lista obecności).
Obowiązki eksperta podczas oceny małych projektów:
· wypełnienie liczby punktów w skali ocen w tabeli oceny
· wypełnienie opisowego komentarza do oceny 
· w przypadku zaistnienia faktów lub okoliczności, które mogłyby w sposób uzasadniony podważyć bezstronność, bezinteresowność lub niezależność eksperta w ocenie danego małego projektu, powiadamia on o tym fakcie Zarządzającego FMP i rezygnuje ze swojego udziału w ocenie danego małego projektu.
W zależności od wskazanego typu małego projektu, ocena małego projektu przeprowadzana jest w następujący sposób:
· małe projekty indywidualne - 2 ekspertów: 1 CZ + 1 PL
· małe projekty wspólne (z partnerem wiodącym) - 2 ekspertów: 1 CZ + 1 PL
Ocena jest zapisywana w tabeli oceny. Ostateczna łączna ocena małych projektów jest następnie ustalana w drodze średniej arytmetycznej punktów przyznanych przez tych dwóch ekspertów. 
W przypadku rozbieżnej oceny oraz w przypadku dużej różnicy punktów przyznanych przez dwóch ekspertów, wynoszącej od 20 punktów wzwyż, mały projekt podlega ponownej ocenie w następujący sposób:
· małe projekty indywidualne - 1 ekspert, według narodowości wnioskodawcy
· małe projekty wspólne (z partnerem wiodącym) - 1 ekspert, według narodowości partnera wiodącego.
Ostateczna łączna ocena małych projektów w przypadku ponownej oceny jest następnie ustalana w drodze średniej arytmetycznej punktów przyznanych przez tych trzech ekspertów.

Ocena będzie przeprowadzona zgodnie z tabelą oceny. Elementem oceny małego projektu dokonanej przez eksperta jest również ocena opisowa, w tym ewentualna końcowa rekomendacja lub jej brak co do dofinansowania z Funduszu Małych Projektów.




